

争战的教会与得胜的教会【民31章】

引言

- 理解圣经的三个层面
 - 字面意义
 - 预表意义
 - 对等意义
- 本章圣经
 - 字面意义 —— 从字面的意思来看，这是以色列人与米甸人的两个民族之间的争战。
 - 预表意义 —— 以色列人预表属灵的以色列人，即上帝的选民，说明其背后乃是一场属灵的争战
 - 对等意义 —— 以色列人对等的是有形教会，说明这也是教会与属世之世界间的争战。
- 摩西
 - 字面意思 —— 摩西就是以色列这个民族的英雄。
 - 预表意义 —— 摩西预表基督。
 - 对等意义 —— 有形教会的意义上来讲，摩西是我们应当效法的榜样，更是宗教领袖应当效法的榜样。
- 圣经中属灵意义的重要性

虽然在新约，对我们而言，完全没有打仗这回事，我们所遇到的与他们所遇到的事情，字面意思不同，但我们需要看到它背后的本质是什么，只有越过字面的意思，才能知道这一段经文对于我们今天新约的基督徒来讲，应当如何应用。如果仅仅停留在字面的意思上，那么，这一章圣经就仅仅是一则圣经故事而已，与我们自己就没有任何关系。

我们的三大仇敌

- 基督及其教会的三大仇敌
 - 一是魔鬼撒但直接的攻击。
 - 二是魔鬼撒但借着世界来引诱神的百姓。
 - 三是魔鬼撒但借着住在人里头的私欲（或者说住在人肉体中的罪）来引诱神的百姓犯罪跌倒。
- 新旧两约虽然时代不同，但其背后魔鬼的诡计的本质相同。

虽然新、旧两约时代不同，但魔鬼撒但的诡计其本质是一样的。在旧约当中是借着那样的事情来使祂的百姓跌倒、犯罪，悖逆上帝，远离上帝；而在新约，祂会借着不同的事情诱人、试探人，最终都是为了让神的百姓犯罪、跌倒，远离上帝，祂就是想想方设法借着各种事情来击垮圣徒的信心。

如果我们真的是一个因信归入基督的人，那么基督的仇敌就是我们的仇敌；同样，教会的仇敌就是基督的仇敌。因为耶稣基督是教会的元首，我们是祂的身体。这样看来，主耶稣基督胜过仇敌，这仇敌就是祂自己及其教会共同的仇敌。

与米甸人的争战

- 米甸人
 - 查考【创25：1-2】【创37：28】【士8：22、24】【民22：4、7】【士6：3、33】
 - 亚伯拉罕在撒拉去世之后，另娶一妻，名叫基士拉。基士拉给亚伯拉罕所生的六个儿子当中，其中有一个就是米甸（参创25：1-2）。不过后来的米甸人却是由好几个较小的种族藉着通婚与联合同居的种族，是包含了一个多族的巨大联盟，从血缘关系上来讲，以色列人和最初的米甸人都是亚伯拉罕的后裔，可是米甸人受其他族人的影响，处处跟以色列人作对。这就表明，凡是从肉身生的不都是神的儿女，从肉身生的生来都是属魔鬼的，是罪的奴仆。
 - 从本质上看是魔鬼撒但的后裔。
- 与米甸人的争战
 - 米甸人就其本质而言，就是基督及其教会的仇敌。因此，与米甸人的争战，就是一场属灵的圣战。祭司和他们同去就充分证明了这是一场属灵的圣战。
 - 祭司 —— 祭司是预表基督的，从属灵的意义上来讲，这场属灵的争战乃是有主耶稣基督与以色列人一同争战。
 - 以色列人靠主争战
 - 查考【弗6：12】
 - 他们参与这场战争的人数并不多，显明这场争战完全是凭着信心、靠着基督而战，不是凭着血气。所以，真正属灵的以色列人在属灵的争战中，每一个人要都清楚地知道，我们不是与属血气的争战，乃是与空中属灵气的恶魔争战。

被杀的米甸五王

- 米甸五王的本质

如果米甸人就是基督及其教会的仇敌，那么米甸人的王就代表着魔鬼撒但。从整本圣经也能够看得出，当魔鬼撒但与基督及其教会为仇的时候，祂也把逼迫教会的各种权柄赐给那些世上所有与基督作对、跟从魔鬼撒但的列王，使他们有权柄、有能力敌挡教会及其基督。
- 以色列人凭着信心，依靠基督杀了米甸五王。并且，杀了假先知巴兰。
 - 从属灵的意义上来讲 —— 这些人就是勾引以色列人犯罪、使他们陷在属肉体以及属灵之淫乱中的引诱者，而这些引诱者就象征着住在人里头的私欲。
 - 摩西向以色列人发怒，命令他们杀了被掳回来的妇人 —— 在这一章圣经中，让我们清楚看见，米甸人被杀，米甸王被杀，巴兰被杀，曾经勾引以色列人陷在罪中的那些妇女被杀。这一个“被杀”应用到新约教会的圣徒身上，就可以看作是，在这场属灵争战中凭信心靠主得胜的战果。
- 对新约时代的属灵教训
 - 查考【加6：14】
 - 我们的主耶稣基督借着受死、埋葬、从死里复活，胜过了魔鬼撒但及其随从，把我们从罪中、从魔鬼撒但的权势之下、从世界中拯救出来。既然我们是一个与主同死、同葬、同活，是靠着主一同得胜的神国的子民，那么在成圣的生活当中，在这场属灵的争战中，我们必然会经历主耶稣基督的得胜、经历主耶稣基督的救恩，如同保罗所说：“凡属基督耶稣的人，是已经把肉体连肉体的邪情私欲同钉在十字架上了。”（加5：24）就是深信我们已经与主同钉十字架，深信在我们与主同钉十字架的同时，也就相当于是把肉体连肉体的邪情私欲钉在了十字架上。

教会的三个层面

- 战斗的教会 —— 【提后4：7】【来12：4】【来10：32-39】
- 得胜的教会
- 荣耀的教会

除了认识这三仇之外，我们也必须要认识到教会的三个层面。

思考问题

- 1、基督及其教会的三大仇敌是什么？
- 2、魔鬼撒但对新旧两约的基督徒的诡计的共同点是什么？
- 3、米甸五王的本质是什么？
- 4、从以色列人的得胜我们可以知道我们如何应对属灵的争战？
- 5、摩西命令以色列人杀死那些被掳回来曾经诱惑以色列人的米甸妇人，这给我们新约的基督徒怎样的属灵教训？
- 6、教会的三个层面是什么？